

整体绩效自评报告

评价年度：2024 年度

评价单位：湛江市人民政府驻北京联络处本级
市级预算部门单位（公章）

填报日期：2025 年 5 月 14 日



根据《湛江市财政局关于开展 2025 年市级财政资金绩效自评工作的通知》湛财绩[2025]2 号文件要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将 2024 年度湛江市人民政府驻北京联络处整体绩效自我评价报告如下：

一、单位基本情况

（一）单位机构设置、部门职能情况。

本部门为湛江市人民政府派出机构，正处级单位，内设 2 个职能科，行政执法编制 8 名，无下属单位。2024 年财政供养在职人员 8 人（其中：雇佣人员 1 人），退休人员 3 人。

主要职能：负责市领导、市各有关部门及其领导来京公务接待服务工作；负责对外宣传我市改革开放政策、投资环境、自然资源、人文景观；推介中国海鲜美食之都名片及我市名、优、特、新产品；负责联络沟通我市在京湛江籍和曾在湛江工作过的各界知名人士，推介我市投资合作项目；负责在京招商引资、招才引智，收集整理政务经济等重要信息资料；统筹协调市有关单位驻京信访维稳工作；承办市委、市政府交办的其他工作。

（二）年度总体工作和重点工作任务

思想政治建设进一步加强。1. 坚决把党的政治建设摆在首位。我处围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神、落实省

委、市委决策部署，严格落实“第一议题”“一岗双责”“三会一课”制度，严格落实保密制度。全年以领导班子会议集中学习12次，以“三会一课”集中学习25次，组织开展主题党日活动11次，召开理论学习中心组学习会议5次，及时跟进学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神。坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。2024年1月16日，我处领导班子组织召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，会上班子成员严格按照有关要求，以刀刃向内的自我革命精神，结合个人思想和工作实际作对照检查，严肃认真开展了批评与自我批评，做到思想认识深刻、查摆问题聚焦、自我剖析深入、整改措施明确。

2. 以开展党纪学习教育为抓手，强化党员干部思想政治建设。

一是科学谋划部署。2024年4月18日，我处组织召开了支委会（同步召开领导班子会议），启动部署开展党纪学习教育工作，并审议我处党纪学习教育实施方案。4月26日，我处组织召开党纪学习教育动员部署会，传达学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神、中共中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神、党纪学习教育工作方案等文件精神，并对我处开展党纪学习教育做出具体部署。

二是抓好理

论学习。2024年5月28日，我处召开了领导班子理论学习中心组学习会议暨党纪学习读书班，深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想。历时半天，原原本本学、逐章逐条学、扎扎实实学、结合案例认真学习《条例》，深入开展研讨。**三是常抓警示教育。**通过“三会一课”、学习研讨、观看警示教育片等形式，加强党员干部纪律教育学习。2024年5月21日，我处组织召开党员大会传达学习了市纪委《关于四起违反中央八项规定精神典型问题的通报》，通过身边人身边事加强警示教育。2024年6月19日，我处召开了党风廉政建设暨警示教育干部大会，传达学习有关文件、会议精神，观看了警示教育片——《假面》，并作总结讲话。**四是加强教育引导。**6月21日，联络处主任、党支部书记罗电祥以“学党纪明规矩，争当廉洁自律表率”为主题给全体党员干部讲党课，深入剖析近年来查处的违纪典型案例，引导党员干部举一反三、引以为戒。**五是党纪学习教育取得预期效果。**我处2024年4-7月开展的党纪学习教育覆盖到每一名党员，期间以领导班子会议集中学习4次，以“三会一课”集中学习8次，组织开展主题党日活动4次，召开理论学习中心组学习会议2次，教育引导全体党员干部学纪知纪明纪守纪。

政务服务保障有力有效。联络处紧紧围绕市委市政府中心工作，以“加快建设省域副中心城市、打造现代化沿海经

经济带重要发展极”为总目标总任务，为湛江巴斯夫等重大项目建设、推进与海南相向而行、共建西部国际陆海贸易新通道主动作为、想方设法做好在京政务服务保障工作。主动加强与中央和国家部委办局的政务联络，强化与省驻京办、各地市驻京办（联络处）的沟通联系，畅通工作交流渠道，在京政务服务保障能力明显提高。全年共服务保障我市各级领导在京政务活动 68 批 375 人次。涉及全国“两会”、二十届三中全会、市领导在京学习培训等专题服务保障、以及巴斯夫、广湛高铁、中科炼化、廉江核电等一大批国家重大项目在京政务服务保障，圆满完成了各项任务。

招商引资工作成效显著。新年伊始，就印发实施联络处《干部职工 2024 年度招商引资具体责任分工表》，主要领导经常听取招商引资工作专题汇报，全年召开 2 次班子会议、4 次党员大会专门研究部署招商引资工作。通过加强学习指导、明确招商任务、压实工作责任、实施奖惩办法，调动全处招商引资工作的积极性、主动性，形成单位主要领导亲自抓、分管领导具体抓、全处干部职工积极参与的“全员招商”新格局。日常工作中加强与国家部委、央企、各省市驻京机构、在京湛江籍和曾在湛江工作过的领导同志、各界知名人士、商会及会长单位的沟通联系，把握国家政策导向，按照市政府具体部署要求，拓展招商引资方式，结合我市宝钢、巴斯夫、中科炼化、湛江核电等一大批重点项目建设发展需

要，主动为有意到湛江投资创业的海内外仁人志士牵线搭桥，开拓招商引资工作新局面。同时我处将有价值的招商线索及时推送给各县（市、区），并积极开展项目洽谈工作。全年我处在市招商平台录入 23 条项目线索，已确认有效线索 17 条，有效线索转化签约/注册 4 个，超额完成年度招商引资工作任务。

宣传推广湛江成效斐然。主动加强对接国家部委、金融机构、北京知名高校、科研院所和新闻媒体，宣讲湛江招商引资、招才引智的优惠政策，通报我市经济社会发展、项目、人才需求等情况。积极开展湛江“红树林之城”、湛江海鲜美食之都、中国最具幸福感城市等宣传推广及文化交流活动，不断加强我市大文旅形象的美食、文化旅游、宜居宜业等品牌宣传，凝聚各方共识支持湛江建设。全年三次将湛江城市名片《红树林之城 魅力绽放》《打造“海上粮仓”广东样本》《月满京城 情系湛江》全方位在《中华英才》作了专题系列报导，《中华英才》封底人物——湛江优秀企业家代表刘定，更是收获好评如潮，新华社《瞭望》同期转载了《红树林之城 魅力绽放》新闻报道，有力提升了湛江城市的知名度、美誉度。2024 年 1 月 22 日和 9 月 8 日，我处牵头联系市农业农村局等职能部门和北京湛江企业商会共同在北京举办“湛农优品 京城‘湛放’湛江名特优新产品北京宣传

推介活动，北京政商各界近 2000 人参加活动，人民网、新华网、中国三农、南方日报、广东电视台、湛江日报等多家国内知名媒体都作了专题报导，反响非常热烈，受到市委市政府主要领导的高度肯定和表扬。

驻京信访维稳工作保障有力。坚决落实国家和省市关于驻京信访工作的部署要求，坚持“四个统一”，严格遵守“两个一律，三个杜绝，四个不准”的驻京工作纪律。2024 年以来，特别是全国“两会”、二十届三中全会重大活动期间，我处严格落实全市信访工作统筹部署安排，及时与国家信访局、广东省驻京信访工作组、北京市公安局治安总队、重点地区派出所等相关职能部门通力合作，紧盯重点人员和重点群体，坚决杜绝了发生群体性事件和个人极端事件，为首都平安和谐稳定做出了应有的贡献。全年我处配合协调北京警方现场接离处置来访群众 117 批 151 人次，配合市驻京信访工作组引导劝返来访群众 358 批 540 人次，圆满完成了市委市政府交办的信访目标任务。

以高度的责任感和使命感，全力以赴做好配合协调工作。1. **积极配合开展巡察工作。**为积极配合做好 2024 年市委第六巡察组对我处开展的巡察工作，我处第一时间成立配合做好巡察工作领导小组，由联络处主任担任组长，认真组织配合市委巡察组开展个别谈话、调阅资料、组织座谈、深

入调研等工作，严格按照巡察组的各项工作要求，工作上妥善安排，多方面搞好服务，着力为巡察组了解真实情况、高效开展工作创造优良环境，全力保障巡察工作有效开展。**2. 积极助力在京人才引进及选调生招录工作。**全年协调配合市委组织部到清华、北大、人大等8所高校开展“湛江市2024年度选调生、企事业单位高层次人才专项招录宣讲会”，宣传湛江招才优惠政策及用人需求，开展人才引进、选调生招录工作，为我市在京开展人才引进、选调生招录等工作提供了有力保障。

（三）部门整体支出绩效目标

目标1：强化人员管理，及时足额发放工资及报销费用，保障办公运转顺畅，确保年度工作任务圆满完成。

目标2：优化沟通协调机制，统筹安排住宿及出行保障，提升政务保障服务水平；扎实推进招商引资工作；加强驻京信访维稳协调联动，切实维护稳定大局。

目标3：加强联络企业；收集政务经济重要信息资料；积极开展城市形象宣传推介；有序推进人才招引工作；按时足额缴纳各类费用，确保房屋及设备设施正常运转维护。

（四）部门整体支出情况

2024 年度本部门财政拨款收入 337.1 万元。其中：一般公共预算财政拨款收入 329.1 万元，政府性基金预算财政拨款收入 8 万元；财政拨款支出合计 332.12 万元。其中：一般公共预算财政拨款支出 324.12 万元，政府性基金预算财政拨款支出 8 万元；预决算完成率 98.52%。

三、自评工作开展情况

（一）制定工作方案情况。根据市财政局通知要求，为确保我处绩效自评工作顺利开展，专门制定了工作方案。

1. 成立领导小组

组 长：蔡 寻 副主任

副组长：麦小湘 一科科长

组 员：罗燕南 二科科长

原建坤 会计

冯江华 出纳

2. 职责分工

组长：负责 2024 年度单位绩效评价全面工作，筹划部署、领导 2024 年度单位绩效评价小组开展工作；

副组长：领导、指导 2024 年度单位绩效评价小组开展具体工作；

组员：填写部门整体支出绩效自评数据，撰写部门整体支出报告，收集整理自评材料，在单位门户网站公开自评数据。

3. 评价指标、评价方法

(1)评价指标：公用经费控制率，三公经费控制率，项目经费完成率，固定资产利用率、在职人员控制率；

(2)评价办法：目标预订与实施效果比较法，通过比较 2024 年度财政支出所产生的实际结果与年初预订的目标，分析完成（或未完成）目标的因素，从而评价财政支出绩效。

4. 工作时间安排

（一）2025 年 4 月 22 至 30 日，学习文件精神，制定工作方案。

（二）2025 年 5 月 6 至 9 日，填报单位绩效评价表、撰写部门整体支出报告，收集整理自评材料。

（三）2025 年 5 月 12 至 13 日，领导小组审议单位绩效评价报告，上交财政局绩效科单位绩效评价报告。

（四）2025 年 5 月 14 日，完成自评报告公开。

（二）自评工作过程。由于本单位没有下属二级预算单位，本级自评工作通过机构职能以及有关管理部门设定的评价指标，用于设定符合自身工作情况的评价指标及标准，自评结果优秀。

（三）自评材料报送时间及质量。本单位报送自评材料将于 2025 年 5 月 14 日寄出，本单位对所报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责。

(四) 自评材料报送及公开一致情况。本单位所报送的自评报告、数据表、评分表与公开的自评报告、数据表、评分表一致。

四、绩效自评情况

(一) 自评结果

根据本单位在预算年度内整体支出绩效目标的完成情况及其履行职责的经济性、效率性、效果性和公平性等指标来测算，我处自评分数为 99 分。

(二) 部门整体支出绩效指标分析

1. 预算编制情况。

(1) 预算编制合理性。本单位预算的合理性，是符合本部门职责、是符合市委市政府的方针政策和工作要求，预算资金能根据年度工作重点，在不同项目、不同用途之间分配合理。

(2) 预算编制规范性。按要求做实做细部门项目库工作，及时储备市级部门项目；项目支出预算按要求细化到具体用款单位和具体执行项目；

(3) 预算编制准确性。财政拨款收入预决算无差异；项目预算、功能分类和经济分类等预算编制的准确性 100%。年度中间无频繁调剂、无项目预算调整幅度大、出现预决算差异过大的项目。

(4) **目标完整性。**是按要求申报项目绩效目标和设置部门整体绩效目标。

(5) **目标科学性。**明确体现本单位履职效果的社会经济效益指标；绩效指标具有清晰、可衡量的指标值，且设置了可量化的指标；绩效目标的目标值测算有依据，符合客观实际。

2. 预算执行情况。

本单位严格按照年初预算安排，严格执行中央八项规定和省、市十项规定，厉行节约规范使用预算资金。收入方面，严格执行“收支两条线”管理制度，按规定使用非税票据并直接缴入国库，无隐瞒收入和其他违反国家收费管理规定的行为。在支出管理中，认真执行“三重一大”管理规定，大项支出决策向市府办、市纪委监委驻市府办纪检监察组汇报，认真做好与银行、财政国库科的对账工作，加强动态监控，保障预算执行。具体如下：

(1) **制度措施健全性。**本单位制定了相应的内部控制和管理制度、项目管理制度以及实施方案，且相关管理制度合法、合规、完整；

(2) **财政资金支出完成率。**本单位预算支出完成率为 98.52%；

(3) **财政资金结转结余率，**为 0%；

(4) **国库集中支付结转结余存量资金效率性。**国库集中支付结转结余存量资金为 0；

(5)资产管理不存在未按内部管理制度和相关资产管理规定执行的情况；资产账与财务账相符；

(6)固定资产利用率，是100%。

3. 预算监督情况。

本单位在2024年度，按照《预算法》及时对外界公开预决算信息，反映我处在预算管理公开透明情况。

4. 预算使用效益。

本单位完成了年内政务服务、招商引资、信访维稳、联络接洽、宣传湛江等方面的绩效目标。全年共服务保障我市各级领导在京政务活动68批375人次；全年在市招商平台录入23条项目线索，已确认有效线索17条，有效线索转化签约/注册4个，超额完成年度招商引资工作任务；全年配合协调北京警方现场接离处置来访群众117批151人次，配合市驻京信访工作组引导劝返来访群众358批540人次，圆满完成了市委市政府交办的信访目标任务。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题

财务人员培训参与度不足，业务学习存在短板。当前单位财务支出及管理工作标准持续提升，对财务人员专业能力提出更高要求，支出绩效管理质效亟待加强。

（四）改进措施

1. 强化与市财政局、市审计局等相关部门的协同联动，主动

对接请教，深化财务知识学习，切实提升业务能力；

2. 积极参加专业培训，深化理论学习，持续提升支出绩效管理效能。

五、其他自评情况

无。